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INSTRUCOES

¢ O tempo de resolugdo do p-folio ¢ de uma hora e trinta minutos (90 minutos).

e O estudante devera responder a prova na folha de ponto e preencher o cabegalho ¢
todos os espacgos reservados a sua identificacio, com letra legivel. No final da
prova ¢ permitido ao estudante levar o enunciado.

e Verifique no momento da entrega da(s) folha(s) de ponto se todas as paginas estdo
rubricadas pelo vigilante. Caso necessite de mais do que uma folha de ponto,
devera numera-las no canto superior direito.

e Utilize unicamente tinta azul ou preta. Em hipotese alguma serdo aceites folhas de
ponto dobradas ou danificadas. Exclui-se, para efeitos de classificagdo, toda e
qualquer resposta apresentada em folhas de rascunho.

e A prova é SEM CONSULTA.

e A prova ¢ constituida por 2 grupos e termina com a palavra FIM. Verifique o seu
exemplar e, caso encontre alguma anomalia, dirija-se ao professor vigilante nos
primeiros 15 minutos da mesma, pois qualquer reclamagio sobre defeito(s) de
formatagdo e/ou de impressdo que dificultem a leitura ndo serd aceite depois deste
periodo.

e A prova ¢ constituida por 2 grupos de questdes, sendo a cota¢io do Grupo | de 8
valores e a cotagdo do Grupo Il de 4 valores.

e O Grupo I € constituido por perguntas de escolha multipla. Apenas uma de entre as
quatro opg¢oes indicadas é correcta. A resposta a estas perguntas deve ser dada na
folha de ponto, indicando o nimero da pergunta ¢ a letra da opgio que considera
correcta.

e (Cada questdo do Grupo I:

e conta 1 valor se for seleccionada a op¢do correcta,
¢ desconta 0.3 valores se for seleccionada uma opg¢io incorrecta,
e conta 0 valores se ndo for seleccionada nenhuma opgao.

Se o valor total do Grupo I, aplicando os critérios acima descritos, for negativo, a
cotagdo do Grupo I conta como 0 valores.

e O Grupo II é constituido por questdes de desenvolvimento, sendo a cotagdo de
cada uma das questdes indicada junto do enunciado da mesma, entre [].



Grupo I (8 valores)

I. O processo de arranque do sistema Unix ¢ geralmente conhecido por
“bootstrapping "ou “boot” porque:
A. Se destina a ser executado com interven¢do manual.
B. Neste processo os utilizadores definem as suas preferéncias.
@) sistema necessita do sistema operativo (SO) para funcionar, mas o SO tem
qﬁe se auto-iniciar.

D. Era o nome de codigo empregue pela IBM.

2. No sistema UNIX qual a frase que melhor se aplica a relagdo entre comandos e
ficheiros.
A. Todos os ficheiros sdo comandos.
@)s comandos correspondem a ficheiros executaveis.
C. Os comandos recebem sempre ficheiros como parametros.

D. Os comandos ¢ ficheiros sdo armazenados em directorias distintas.

3. Considere uma diretoria com permissoes totais para o user, permissoes de escrita ¢
execugdo para o group e permissdes de leitura para other. Escolha a frase mais
adequada para descrever o resultado do comando “chgmod u+t” para essa
diretoria.

A. As permissdes para other passam a ser totais.
@E equivalente ao resultado do comando “chgmod 1734” para essa diretoria.

C. As permissoes para a diretoria permanecem inalteradas.

D. E desativado o “sticky bit" para essa diretoria.

4. Um i-node é:

A. Um mecanismo de estabelecimento de relagdes de confianca entre utilizadores.

B. Um mecanismo para armazenamento de enderegos Web em ficheiros no
sistema.

C. Um mecanismo que permite que vérias entradas em directérios se refiram ao
mesmo ficheiro em disco.

estrutura de dados que descreve os atributos de um ficheiro, incluindo a sua
localizagdo em disco.



5. Escolha a op¢éo que melhor se aplica a um ficheiro do tipo “symbolic link "

A. O ficheiro niio tem correspondéncia com um ficheiro fisico do sistema.

ficheiro fisico correspondente ao “symbolic link™ pode ser listado através do
comando 1ls.

C. O ficheiro destina-se a ser um backup de um ficheiro fisico.
D. O ficheiro corresponde a pelo menos dois ficheiros fisicos no disco.

6. O servico LDAP (Lightweight Directory Access Protocol) ¢ uma versdo mais leve
do protocolo DAP porque:
A. Teve como origem a suite de protocolos X.500.
B. Bascia a sua implementagio na arquitectura OSIL.
Baseia a sua implementag¢ao na arquitectura TCP/IP.
D. Todas as anteriores. |

7. O DHCP (Dynamic Host Configuration Protocol) é:

A. Um protocolo que determina o nimero de méaquinas da rede.
B. Um servigo de sistema ligado a configuragio dos nomes das maquinas da rede.
@Jm protocolo que atribui automaticamente enderegos IP s maquinas da rede.

D. Um processo que define dinamicamente o DNS (Domain Name Server) de uma
rede.

8. Qual das seguintes comandos corresponde a uma operagio de backup

A.plod.

pax.
C. touch
D. 1s.

Grupo II (4 valores)

1. [2] Explique o significado do conceito umask, ¢ dé um exemplo pratico da sua
utilizag¢do, indicando os comandos envolvidos e resultado correspondente.

2. 2] Descreva o que faz o comando indicado nesta linha do ficheiro crontab, através
do servigo cron:

*/10 -0",7 * * 0 (echo ™”; date; echo “”) >/dev/console
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